

РЕШЕНИЯ НОЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

★ ШАГ ВПЕРЕД

Прошедший ноябрьский Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза вселяет в нас, сельских тружеников, уверенность в победе коммунизма. Ведь на Пленуме решались вопросы коренной перестройки

партийной работы снизу доверху. Этой перестройкой партия сделает большой шаг вперед по пути дальнейшего укрепления экономики нашей страны.

П. Софонов,
председатель Акатовского сельсовета.

ПО-ЛЕНИНСКИЙ

Мы, старые коммунисты, с интересом следили за работой ноябрьского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Его решения о перестройке руководства про-

мышленностью, строительством и сельским хозяйством открывают перед советским народом широкие горизонты.

Мы одобляем создание партийных комитетов по производственному принципу: это даст возможность партийным организациям глубже вникать в экономику промышленного и сельскохозяйственного производства.

А резервов у нас еще немало! Их надо смело искать, находить и приводить в действие.

Мы внимательно следим за нашей печатью. Видим, как в одинаковых условиях разные предприятия и колхозы имеют диаметрально-противоположные показатели. А весь секрет этого — в уровне руководства.

Лесозаготовители Вахтанского леспромхоза из месяца в месяц перевыполняют производственную программу. Они досрочно завершили 11-месячное задание, а Варакшинский лесопункт, борющийся за звание коллектива коммунистического труда, закончил годовой план.

Дирекция и парторганизация леспромхоза, опираясь на актив, сумели организовать борьбу за высокопроизводительный труд рабочих и полное использование техники, за внедрение прогрессивной технологии, за экономию средств и материалов. Созданные в леспромхозе бюро и группы экономического анализа позволяют им находить много скрытых резервов.

Отсюда — производственные успехи.

Сельхозартель имени Фрунзе в текущем году вырастила хороший урожай зерновых, льна, картофеля, одной из первых в Шахунском районе выполнила планы продажи продуктов полеводства и животноводства государству.

В то же время ряд хозяйств не добился сколько-нибудь заметного сдвига в подъеме сельскохозяйственного производства.

В чем дело? В том, что руководители колхоза имени Фрунзе по-хозяйски использовали землю, смело изгоняли с полей малоурожайные культуры, не на словах, а на деле боролись и борются за рост общественного хозяйства. В отдельных же хозяйствах не чувствовалось борьбы за высокую культуру земледелия.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС восстановил ленинские принципы партийно-советского контроля. Мы полностью поддерживаем слова Никиты Сергеевича Хрущева о том, что: «Только при активной помощи рабочих, колхозников, интеллигенции и общественных организаций мы сможем нагло закрыть все ходы и щели для жуликов, взяточников, тунеядцев, бюрократов, для всех, кто тянет руки к государственному добру».

Г. Веселов,
член КПСС с 1918 года.

В Центральном Комитете КПСС,
Президиуме Верховного Совета СССР
и Совете Министров СССР

ОБ ОБРАЗОВАНИИ КОМИТЕТА ПАРТИЙНО-ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ ЦК КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановляют:
Образовать Комитет партийно-государственного контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ СОВЕТ
ВЕРХОВНОГО МИНИСТРОВ СССР

Москва, Кремль.
27 ноября 1962 года.

УКАЗ Президиума Верховного Совета РСФСР О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:
Созвать седьмую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики пятого созыва 19 декабря 1962 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
Н. ОРГАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
С. ОРЛОВ.

МОСКВА, 24 ноября 1962 года.

Знания и трудолюбие — верные друзья

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 95

Пятница, 30 ноября 1962 года

Цена 2 коп.

В ОТВЕТ НА РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА

Учебно-производственное предприятие ВОС досрочно завершило производственный план 11 месяцев. План по валовой

продукции за это время выполнен на 106 процентов. Сейчас коллектив борется за то, чтобы годовой производственный

план закончить к Дню Советской Конституции.

И. Троегубов,
директор Шахунского УПП ВОС.

Знания и трудолюбие — верные друзья

Письмо Н. С. Хрущева учащимся Вербской школы-интерната Ровенской области

Никита Сергеевич Хрущев направил письмо учащимся Вербской школы-интерната Ровенской области. Они хорошо потрудились минувшим летом, вырастили на своем участке 2.638 центнеров кукурузы в початках, то есть получили с каждого гектара по 131 центнеру кукурузы, или по 105,5 центнера сухого зерна.

Этой большой своей радостью ребята поспешили поделиться с Никитой Сергеевичем и написали ему письмо. Рассказали о том, как в начале лета шеф школы — колхоз «Украина» выделил им 20 гектаров земли, дал семена и необходимые машины, как ученическая бригада взялась вырастить на каждом гектаре по 105 центнеров зерна

кукурузы, славно трудилась все лето, старательно ухаживая за растениями.

Сообщают ребята и о том, что решили в будущем году бороться за 120 центнеров зерна кукурузы с гектара, что колхоз уже отвел школе 30 гектаров земли.

Никита Сергеевич ответил ребятам, что их письмо его очень порадовало. Особенно отрадно было узнать, что все они успешно овладевают знаниями, что у них нет второгодников, а большинство ребят учится на отлично и хорошо. Это очень важно, пишет Никита Сергеевич, так как строительство коммунизма может быть успешно осуществлено только людьми,

владеющими знаниями, техникой.

Хорошо, что вы полюбили труд, почувствовали радость труда, научились управлять сельскохозяйственными машинами, ухаживать за посевами и получили богатый урожай, написал Н. С. Хрущев. Помните, что без труда, без любви к труду не может быть настоящего человека.

Знания и трудолюбие, ребята, это такие верные друзья, которые никогда вас в жизни не подведут.

В заключение письма Никита Сергеевич Хрущев пожелал ребятам, их учителям, воспитателям и руководителям школы-интерната дальнейших успехов в учении и общественно полезном труде.

Повышать качество льнотресты!

Серый осенний день. По обледеневшей дороге медленно ползут грузовые автомашины со льном. Это везут льнотресту на Тоншаевский льнозавод близлежащие колхозы.

Уже многие сельхозартели заканчивают вывозку льнотресты государству, а колхоз имени 8 марта, Тоншаевского района, перевыполнил план продажи льнотресты в переводе на волокно почти в

два раза. Лен отправляется высокими номерами. Он продал 3413 килограммов льнопродукции в переводе на льноволокно, или 14 тонн льнотресты. За сданную продукцию колхоз получил 5907 рублей.

Выполнила план продажи тресты на 114 процентов сельхозартель «Нива», но в «Ниве» значительно ниже качество льна. Если стоимость одной автомашины льнотре-

сты в колхозе имени 8 марта 476 рублей, то стоимость такой же автомашины в сельхозартели «Нива», всего 150 рублей. Дело в том, что в колхозах по-разному отнеслись к сортировке тресты. Члены сельхозартели имени 8 марта тщательно сортировали тресту по длине, по вылежке. В «Ниве» этого не придерживались. А зря.

Я. Герасимов.

СОВХОЗ „КОМСОМОЛЕЦ“ УЛУЧШИЛ СТРУКТУРУ СТАДА ОВЕЦ ХОЛОДНО-ВЫГУЛЬНОЕ СОДЕРЖАНИЕ ОВЕЦ ПОЗВОЛЯЕТ ЭКОНОМИТЬ В ХОЗЯЙСТВЕ ПО 1800 КИЛОГРАММОВ СЕНА В ДЕНЬ

Если в начале текущего года в нашем совхозе «Комсомолец» было 450 голов овец, то сейчас их более 800. Овцеводство стало важным источником доходов. Себестоимость центнера баранины, по предварительным данным, составляет 61 рубль.

Весной прошлого года, когда шло объединение хозяйств, в наш совхоз пришли первые отары овец. Животные были беспородные, истощенные, с оголенным кожным покровом. Бараны в отарах годами не заменялись. Овцеводство было заброшено, на него смотрели как на третью-степенную отрасль хозяйства. Все это отрицательно сказывалось на продуктивности ферм. За год от ста овцематок не получали и 80 ягнят, настриг шерсти с овец не превышал 2—2,5 килограмма.

Предстояло серьезно заняться племенной работой, создать высокопродуктивное стадо овец. Поэтому первой своей задачей поставили—увеличить поголовье, добиться роста его продуктивности. Мы начали свою работу с зоотехнического учета, сформировали группы из овцематок и ягнят, создали нагульную группу молодых баранчиков, чтобы откармливать и сдавать их в год рождения.

Ориентир на передовые методы труда расчистил

Овцеводство в совхозе „Комсомолец“

путь доброму началу. За год овцеводство дало совхозу значительную прибыль. Только за 10 месяцев поголовье овец увеличилось почти в два раза и составило 815 голов, по 10 голов на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. Поголовье будет и впредь не прерывно расти.

Однако важно иметь не только большое стадо, но и добиться повышения продуктивности, улучшения породного качества.

Мы имеем породную группу романовских овец. Наши лучшие мастера супруги Вахтанины добились хорошей упитанности и высокого настрига шерсти с овец. За одну стрижку от каждой овцематки получено по килограмму высококачественной шерсти. Овцеводка Тюлина получила за один окот 130 ягнят от каждого маток.

В чем секрет успехов? Прежде всего, в переводе овец на ранние осенне-зимние окоты. Почему? Потому, что родившиеся весной ягната к началу пастбищного периода не могут поедать зеленый корм, а в результате—ослабление их организма и падеж.

При ранних зимних окотах—другое дело. Ягната к лету приходят окрепшими, прекрасно по-

едают корм и хорошо переносят все неблагоприятные условия погоды. Зимние ягната, как правило, при отбивке имеют живой вес 20—25 килограммов.

Отбивка ягнят от маток производится с таким расчетом, чтобы матки шли в случку в осенний период. Наши овцеводы уделяют большое внимание подготовке и проведению случной кампании. Чтобы не допускать отхода молодняка при откотах, устанавливается круглогодичное дежурство овцеводов. Мы полностью перешли на искусственное осеменение овцематок.

При этом заведен такой порядок: каждой матке присваивается номер, против него в журнале при рождении записывается номер ягненка и номер барана. Указывается, когда производилось осеменение матки и семенем какого барана она оплодотворена.

Широкое применение нашло холодно-выгульное содержание овец. Овцы зимой целый день находятся под открытым небом на пастбищах, в ночное время содержатся в огороженных калдах. В помещении остаются только овцематки, готовящиеся к окоту. Прямо на снегу они получают сено. Скармливают им пшеничные

зерна, сено с фенатеазином и медным купоросом. Зимняя пастбища заметно сказывается на здоровье животных: они много двигаются, чувствуют себя бодро, не теряют шерсть.

Выгульное содержание позволяет экономить корма. Сейчас вместо 20 центнеров сена по рациону скармливаем 100—200 килограммов. Экономия в день составляет 1800 килограммов. С начала стойлового периода совхоз скономил 72 тонны сена. Пастбище будем продолжать до глубокого снега.

Кроме маточной отары, в хозяйстве имеется группа откормочных ягнят. За ними ухаживает овцеводка Нина Баданова. Старателем трудом она не только обеспечила высокую сохранность молодняка, но и добилась высоких суточных привесов (160—200 граммов). Ярочки романовской породы из откормочной группы переведены в маточное стадо для воспроизводства. А баранчики-валушки идут на мясо. В текущем году сдано 218 голов баранов государству, средним живым

весом 35—40 килограммов. А всего на заготовительный пункт отправлено 66 центнеров баранины. Мясо у нас—самое дешевое. Если по плану, мы намечали получить доход от реализации одного центнера мяса (включая стоимость овчины и шерсти) 62 рубля 40 копеек, то фактически получили 89 рублей 50 копеек. До конца года отправим еще 50 голов (около 20 центнеров).

Наши пастухи неплохо зарабатывают. Оплата поставлена не только в зависимость от степени вложенного труда, но и от получения продуктивности (настрига шерсти, получения и сохранения ягнят).

Большие планы наметили овцеводы на будущий год. Они решили резко увеличить производство баранины, довести поголовье овец до 1200 голов, а в 1965 году—до 2000 голов. Это будет чистопородная ферма романовских овец.

Пример нашего совхоза показывает, как быстро можно улучшить овцеводство. Такую работу следовало бы развернуть на всех фермах района. Жизнь требует вывезти племенную работу из загона.

Г. Рудч,
главный зоотехник.
Шахунский район.

НЕ В КОРМАХ ДЕЛО

Много лет мечтали доярки Момзинской фермы колхоза «Новый путь» об облегчении своего труда. И вот нынче их мечта сбылась. Вода теперь сама по трубам течет к коровам. Механизирована подача воды в коровник и свинарнике Мартынхинской бригады, заканчивается эта работа в новом дворе второй бригады.

Правление и все члены сельхозартели славно потрудились, готовясь к зимовке скота. Все дворы хорошо отремонтировали и утеплили. В достатке заготовлено грубых кормов. С первых дней стойлового содержания коров дают, кроме сочных кормов и соломы, по 7 килограммов качественного сена.

В колхозе, казалось бы, созданы все условия для увеличения производства молока. И тем не менее, продуктивность коров остается низкой. Даже передовая в артели доярка

Аля Смирнова за 10 месяцев и 20 дней получила молока от каждой коровы своей группы всего по 1570 литров. Что же говорить о других!

Руководители колхоза объясняют это плохими пастбищами в летний период и недостатком сочных кормов.

— Дело не только в кормах,—говорят доярки Красногорской фермы.— В прошлом году у нас было достаточно кукурузного силоса, а надо было ниже, чем нынче.

Вся причина в том, что в колхозе не ведется племенная работа. На Красногорской ферме создана группа коров швицкой породы. От этой группы и молока, и мяса получают больше. Но растет она медленно, большинство телочек продают государству на мясо.

Ни на одной ферме не ведется отбор телочек на племя от более продуктивных коров.

— Мы не знаем,—с горечью заявляют доярки,—от каких коров будет нам пополнение. А

ведь на ферме немало еще коров, которые больше 6—7 литров молока с новорожденным не давали.

Уже не первый год в артели ведется искусственное осеменение коров. Это позволяет в короткий срок улучшить породность скота. Но в «Новом пути» и этой возможности не используют. После отъема всех телочек сгоняют в общее стадо, а к осени, как правило, лучших сдают на мясо.

В записке Президиуму ЦК КПСС Н. С. Хрущев еще раз напомнил хозяйственным и партийным руководителям о необходимости при подведении итогов смотреть в будущее, глубже и всесторонне изучать причины недостатков и находить правильные пути их устранения.

Правлению и партийной организации колхоза «Новый путь» следует прислушаться к здравому голосу животноводов и принять соответствующие меры.

П. Степанов.

ЕЮ ГОРДЯТСЯ ОДНОСЕЛЬЧАНЕ

Ежедневно, утром и вечером, на дороге, ведущей из Паумова в Патурово, можно увидеть торопливо идущую женщину. Ее не останавливают ни зной, ни холод.

Какая бы ни была погода, Александра Мамзолова, доярка сельхозартели «Рассвет», Шахунского района, никогда не опаздывает на ферму.

Почти четверть века работает в животноводстве эта скромная русская женщина. Много сил отдала она родному колхозу. Поэтому недаром ее именем гордятся односельчане. С начала работы на ферме она надопила более трети миллиона литров молока.

Как и в любом деле, мастерство пришло к ней не сразу. Иногда было тяжело. Порой казалось, что не хватит сил, но Александра смело шла навстречу сложных испытаний.

таний. Ее никогда не покидало чувство долга перед колхозом, перед страной.

Старателем, с чистой совестью женщиной, она всегда стремится к тому, чтобы высокие показатели были не у нее одной, а у всех подруг по труду.

В этом году стала дояркой Александра Ветюгова. Взявшись за новое дело, она растерялась. Мамзолова, заметив это, очень осторожно предложила:

— Если где трудно, говори. Всегда выручим. Такое уж у нас правило на ферме.

Чувствуя поддержку, Александра Ветюгова быстро освоилась с новыми обязанностями и теперь работает не хуже своих подруг.

25 лет на ферме!—это трудовой подвиг Александры Мамзоловой.

И. ДУРНЕВ.

ЖИВОТНОВОДЫ! ПОВСЕДНЕВНЫМ КРОПОЛЛИВЫМ ТРУДОМ ДОБИВАЙТЕСЬ НОВОГО ПОДЪЕМА ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА!

УДОБРЕНИЯ—ХЛЕБ ЗЕМЛИ

ЭТО ЭКОНОМИЧЕСКИ ВЫГОДНО

Кому не известна великая польза минеральных удобрений! Их вносят в почву для того, чтобы увеличить содержание в ней питательных веществ. Удобрение земли до посева или в ранние фазы развития растений значительно повышает урожайность сельскохозяйственных культур. Эта истина давно доказана практикой многих хозяйств. Однако некоторые председатели колхозов еще недооценивают роль минеральных удобрений.

Из 35 хозяйств Шахунского района только 24 заключили договоры на транзитную поставку удобрений под урожай будущего года. Медлят с этим делом или сознательно не хотят претворять его в жизнь представители колхозов «Луч», «Родина», «Память Чапаева», «Победа», «Ударник». А председатели сельхозартелей «Дружба», «Красная нива», «Искра» тт. Соболев, Смирнов и Глумов категорически отказались заключать договоры с межрайонным отделением «Сельхозтехника».

Хуже того, встречаются специалисты, которые недооценивают важность этого мероприятия. Так, в беседе с агрономом колхоза «Свобода» В. Кузнецовой удалось выяснить, что она признает ценностями лишь калийные удобрения, а фосфорные и доломитовую муку—нет. Поэтому и договор колхоз заключил только на доставку калийных удобрений. Пришлось убеждать

агронома в ее заблуждении. Тогда она стала ссылаться на председателя, что якобы он не хочет брать доломитовую муку и фосфорные удобрения. А кто же, как не тов. Кузнецова, должна была доказывать руководителю колхоза пользу удобрений?

Заключение договоров преследует и другую цель—экономическую выгоду. Ведь удобрения транзитом пойдут в адрес колхозов, тем самым улучшится снабжение удобрениями и удешевится их стоимость. Если в настоящее время отделение «Сельхозтехника» берет за доставку 12 процентов наценки, то при получении транзитом такая наценка отпадает.

Правления колхозов ссылаются на трудности вывозки удобрений тракторами от линии железной дороги. Нужно использовать для этой цели имеющийся в наличии автотранспорт. Да и общественные организации города помогут выделением автомашин. Ведь еще

не было случаев, чтобы колхозы промышленных предприятий и учреждений отказывали в помощи селу.

Что касается железнодорожного транспорта, то имеется соответствующее Постановление Совета Министров СССР, которое обязывает Министерство путей сообщения ставить вагоны с минеральными удобрениями под выгрузку в местах, доступных для подъезда автомашин.

Если колхозы своими силами и в срок будут обеспечивать выгрузку удобрений, тогда им не придется платить большие суммы за простой вагонов. Это тоже экономически выгодно.

Надо полагать, что в ближайшее время в районе не останется ни одного хозяйства, не заключившего договора с «Сельхозтехникой» на поставку минеральных удобрений.

Л. Левашов, старший инженер-экономист межрайонного отделения «Сельхозтехника».

НОВЫЕ СЕЛЬХОЗМАШИНЫ И УДОБРЕНИЕ

На базу Шахунского отделения «Сельхозтехника» поступили новые сеялки марки «СЛН-48». Это навесные 48-рядные сеялки, предназначенные для рядового посева семян льна с одновременным внесением в рядки гранулированных минеральных удобрений. Эти сеялки могут быть использованы для посева зерновых культур с одновременным внесением удобрений, а также посева зерновых культур с одновременным высевом семян клевера и тимофеевки, которые высеваются туковым ящиком. Сеялки могут работать с тракторами «КДП-35», «Т-38», «МТЗ-2» и «МТЗ-5», оборудованными гидроподъемниками.

Сеялки «СЛН-48» значительно легче по весу и проще по конструкции прицепных сеялок. Они удобны в работе и в транспортировке. Сеялку обслуживает один тракторист. Производительность ее 1,5 га в час. Стоимость сеялки 300 рублей

(прицепная «СУЛ-48» стоит 350 рублей).

Если учесть, что колхозы района явно недостаточно оснащены зерновыми сеялками, то есть прямой смысл привести такую машину.

Имеется в наличии для продажи колхозам новый вид гранулированного удобрения — нитрофоска. Это удобрение содержит в себе все три основных элемента питания сельскохозяйственных растений: азот, фосфор и калий. По своему действию нитрофоска не уступает, а в некоторых случаях превосходит действие эквивалентной смеси простых удобрений. Она с успехом может применяться на различных типах почв под все сельскохозяйственные культуры, как для основного, предпосевного внесения, так и для внесения в рядки и гнезда при посеве, а также в качестве подкормки.

Приобретайте новые машины и удобрения!
Е. Петров,

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Станки и оборудование болгарского производства можно видеть на предприятиях более чем 34 стран Европы, Азии, Африки и Южной Америки. Только в этом году Болгария экспорттировала в Чехословакию, Кубу, Объединенную Арабскую Республику, Англию, ФРГ и другие страны мира 2480 металлических станков.

* * *

Свыше 100 тысяч новых

членов вступило с начала года в Союз чехословацко-советской дружбы, сообщает агентство ЧТК.

* * *

В Магаданский порт прибыл советский теплоход «Ейск», доставивший в Сомали грузы, предназначенные для строительства школы, двух госпиталей и типографии. Эти объекты будут построены Советским Союзом вдар сомалийскому народу.

Бесхозяйственность

Колхозники сельхозартели «Коммунар», Шахунского района, часто жалуются на недостаток техники, из-за чего некоторые полевые работы, особенно, главные из них—сев и уборка, выполняются с нарушением агротехнических сроков, артель по этой причине несет большие убытки от снижения урожая и потери его.

Слов нет, техники еще не везде достаточно, но теми машинами, которые есть, многое можно сделать, если правильно их использовать, по-хозяйски вести за ними уход, надежно хранить.

А что делается в «Коммунаре»? Уже давно закончился сев озимых. А в Лопатине сеялки не очищены от грязи, высевающие аппараты забиты пророщенным зерном, сошки и диски вмерзли в землю.

И заброшены не только сеялки. Тракторный плуг и сцепы борон остались на зиму среди поля. С большими трудностями приобретал колхоз льнотеребилку. Эта дорогостоящая машина особенно необходима хозяйству при нехватке рабочих рук. Но и она после работы стоит не очищенная от мусора, с нее не сняты

ремни. Такая же участь постигла и картофелекопалку, оставленную среди дороги, в грязи.

Всю бесхозяйственность с хранением техники видят члены правления и ревизионной комиссии. Но им, по-видимому, невдомек, что из-за плохого хранения машины преждевременно выходят из строя, что колхоз ежегодно расходует много средств на ремонт техники. Даже самые скромные подсчеты показывают, что на эти деньги можно ежегодно покупать новый трактор.

Подобная картина не только в колхозе «Коммунар». Беспорядочно хранится техника в сельхозартели «Дружба». Здесь комбайн «С-4-М», например, не очищен от мусора, с него не сняты цепная и ременная передачи.

Руководители колхозов т. Калистов и Соболев забыли, по-видимому, об ответственности за хранение техники, которая возложена на них Указом Президиума Верховного Совета СССР, п. ждут, когда им напомнят об этом прокуратура.

В. Овсянников, старший инженер-инспектор гостехнадзора.

ВТУЗ НА ЗАВОДЕ



Московский втуз—один из первых в нашей стране учебных заведений нового типа — заводов-втузов. Он создан на базе трех крупнейших столичных предприятий — авторавода имени Лихачева, 1-го Государственного подшипникового завода и завода малолитражных автомобилей.

Сейчас здесь занимаются без отрыва от производства 630 студентов — лучших рабочих,

техников, служащих, направленных на учебу по путевкам предприятий. Занятия и работа на производстве чередуются по твердому графику: неделю втузовцы учатся, следующую неделю — трудятся на заводе. Полученные теоретические знания будущие инженеры с успехом применяют в повседневной работе. Некоторые из студентов по рекомендации втуза уже сейчас переведены администрацией заводов на инженерно-технические должности.

На снимке: преподаватель кафедры черчения С. Н. Поздняков (справа) дает консультацию студенту второго курса слесарю-ремонтнику авторавода имени Лихачева В. С. Сударикову. Фото Э. Евзерихина. Фотохроника ТАСС

ЗНАМЯ ТРУДА

30 НОЯБРЯ 1962 г. З СТР.

Письма в редакцию

ТЕТЬ ВАРЯ

У меня трое детей. Все они воспитывались в детских яслях № 122 Горьковской железной дороги, где воспитателем все это время работала Варвара Ивановна Беспалова. Я ее хорошо знаю как отзывчивую, добрую и требовательную женщину.

Варвара Ивановна — тетя Варя — проработала в детских яслях уже 26 лет. Каждый знает, как

нелегок труд воспитателя. Ведь он, кроме знаний, требует чуткости и любви к детям, ласковых рук.

Да, двадцать шесть лет — срок немаленький. За это время бывшие воспитанники Варвары Ивановны уже сами успели стать папами и мамами.

30 ноября тетя Варя уходит из яслей навсегда — на пенсию, на отдых,

который она заслужила. Однако, несмотря на свой пожилой возраст, она молода душой.

В день ухода на пенсию хочется отблагодарить Варвару Ивановну за ее благородный труд, отданный воспитанию детей, и пожелать ей долгого здоровья и долгих лет жизни.

Т. Лебедева,
гор. Шахунья.

БУДЕТ ЛИ СВЕТ?

Буреполомская начальная школа работает в две смены. Понятно, что без нормального освещения не может быть и речи о нормальной работе. Эта истина хорошо известна не только учителям, а и всем родителям. Тем более руководителям орга-

низаций, предприятий и колхоза, дети рабочих и колхозников которых учатся в нашей школе.

Но вот уже несколько лет вопрос об электроосвещении школы остается открытым. Дело в том, что при электрификации деревни Б.-Буреполом, на окраине которой находится наша школа, нехватило алюминиевого провода, подводку к школе выполнили стальным проводом с малым сечением. Из-за этого в линии большая потеря электроэнергии.

По вопросу улучшения электроосвещения мы обращались и к руководителям предприятий и колхоза «Борец», все обещают, а практически ничего не делают. А в школе нередко срываются занятия из-за плохого освещения, дети портят зрение. Дальше такое допускать нельзя. Электроосвещение необходимо улучшить в самое ближайшее время.

В. Тиунов,
заведующий школой.
Тоншаевский район.

А моста нет

Мне, почтальону отделения связи Ново-Шоринского сельсовета, приходится ездить за почтой на 40-й километр Вахтанская ветки. Раньше я не мог предъявлять какие-либо претензии к руководству Сибирского лесохимкомбината. Тогда на лошади можно было подъезжать к самому поезду и обмен почты не затруднялся.

Но вот уже два месяца, как подводу приходится останавливать, не доезжая 500 метров до железной дороги.

Дело в том, что с целью отвода воды из протекающей здесь речки прокопали новое русло, а мостика через него не соорудили, на лошади стало подъезжать невозможно. Я обращался по этому поводу к председателю Ново-Шоринского сельсовета К. Д. Урбезовой. Она, в свою очередь, не раз обращалась с просьбой к директору Сибирского лесохимкомбината В. С. Дубровину. Он обещал распорядиться об устройстве подъездного пути к линии железной дороги, но, видимо, не проверил выполнение своего распоряжения.

И. Самсонов.

НЕБРЕЖНОСТЬ И ЕЕ ПОСЛЕДСТВИЯ

У НАС С КАЖДЫМ ГОДОМ растет количество деревень, рабочих поселков и городов, заменивших керосиновые лампы на лампочки Ильича. Возьмем, к примеру, наш город. Почти во всех домах горит электросвет, в быту многих граждан применяются электрические плитки и утюги, духовки и стиральные машины, пылесосы и холодильники, радиопрепараторы и телевизоры. Это очень отрадное явление!

Однако при пользовании электрическим током некоторые жители города проявляют небрежность, допускают нарушения техники безопасности и правил эксплуатации бытовых приборов, не всегда серьезно относятся к случаям повреждений в электросети.

Пример. 19 апреля 1962 года сильный ветер повалил на улице Деповской столб вместе с

электропроводами. Об этом повреждении никто из жителей не сообщил работникам энергохозяйства, хотя многие и видели упавший столб. В этот же день по дороге ехал на лошади возчик НГЧ Долинин. Он вовремя заметил лежащий столб с проводами. Но вместо того, чтобы остановить лошадь и немедленно сообщить о повреждении в десятую комнату электромонтеров, Долинин свернулся с дороги и стал облезжать. В 2 метрах от столба лошадь была поражена шаговым напряжением.

Другой случай. 23 июля 1962 года на улице Федорова, возле дома № 49, произошел обрыв электропроводов. О случившемся жители этого дома никому не сообщили. Утром следующего дня здесь произошел несчастный случай — электротоком был поражен четырнадцатилетний подросток.

Статистика несчастных случаев, вызванных пора-

Подумайте о людях, тов. Хорошавин!

В понятии председателя колхоза П. Хорошавина газеты и журналы — вещи совсем необязательные в хозяйстве. Без них, мол, обойтись можно. Это же не хлеб. А посылки, по его мнению, посылают и получают только бездельники. Иначе он не говорил бы о своих колхозниках так:

— Им ведь все равно нечего делать. Не беда, если сами отнесут посылку на почту или получат ее там же и домой приснут.

Возможно, что вы, тов. Хорошавин, сами-то и можете обходиться без газет, хотя в наше время такие люди, как вы, попадаются весьма редко, но о колхозниках нужно проявлять большую заботу, чем вы делали это до сих пор. Лошадку для почтальона выделить все же надо и поскорее.

М. Губанов.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на газеты и журналы на 1963 год.

СРОКИ ПОДПИСКИ:

На центральные журналы — до 1 декабря; на центральные газеты — до 15 декабря; на областные и межрайонные газеты — до 25 декабря. СОЮЗПЕЧАТЬ.

Сормовский автоклуб ОРГАНИЗУЕТ в городе Шахунье

курсы повышения квалификации шоферов — первого и второго класса. С отрывом от производства срок обучения 3 месяца. Без отрыва от производства — 4,5 месяца. Курсы платные. Стоимость учебы на II-й класс — 33 рубля 50 копеек, на I-й класс — 36 рублей 50 копеек.

Для поступления на курсы требуются следующие документы: на II-й класс — справка, подтверждающая о 2-годичном стаже работы шофером 3 класса и заявление; на I-й класс — свидетельство о подтверждении наличия 11-го класса, справку с места работы, подтверждающую стаж работы 1 год.

Все документы представлять в Шахунскую госавтоинспекцию.

Вихарева Валентина Сергеевна, проживающая на Полетаевском лесоучастке № 18, Шахунского района, возбуждает дело о разводе с гр. Вихаревым Николаем Михайловичем, проживающим в г. Шахунье, ул. Плаксина, обежитие школы механизации.

Дело слушается в районном суде г. Шахунье.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-97, зам. редактора 0-94, отдела сельского хозяйства 0-97, отв. секретаря и отдела писем 1-76, общий — 1-73 (два звонка)

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата

Заказ № 1170

Тираж 7022